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Pressemitteilung                28. Juni 2024 

TOP 100-Award: Ranga Yogeshwar ehrt Variotech für 
Innovationsleistungen 

Überlingen – Würdigung auf dem Deutschen Mittelstands-Summit: Ranga 
Yogeshwar gratuliert der Variotech GmbH aus Nordhorn zu ihrer Aus-
zeichnung mit dem TOP 100-Siegel. Die Preisverleihung im Rahmen des 
Summit findet am Freitag, 28. Juni, in Weimar für alle Mittelständler statt, 
die am Jahresanfang das TOP 100-Siegel erhalten haben. Der Wissen-
schaftsjournalist begleitet den zum 31. Mal ausgetragenen Innovations-
wettbewerb als Mentor. In dem wissenschaftlichen Auswahlverfahren 
überzeugte Variotech in der Größenklasse B (51 bis 200 Mitarbeiter) be-
sonders in der Kategorie „Innovationserfolg“. Das Unternehmen zählt be-
reits zum siebten Mal zu den Top-Innovatoren. 

In dem anlässlich der Auszeichnung veröffentlichten TOP 100-Unternehmens-
porträt heißt es (Auszug): 

Wenn Produkte automatisiert gefertigt werden, müssen Bauteile in die Anlage 
eingeführt werden. Variotech liefert dazu die passenden Werkstückträger. Da-
bei ist jedes Bauteil und jede Anlage anders, deshalb hat die Firma keine Stan-
dardträger auf Lager. Mal braucht ein Robotergreifarm Platz, um das Werkstück 
aus dem Träger zu heben, mal wird das Bauteil angesaugt. Mal ist es sehr ab-
riebempfindlich, und mal braucht es eine spezielle Umgebungstemperatur. Bei 
jedem neuen Projekt gehen Ingenieure und Designer wieder auf die Suche nach 
der perfekten Lösung. Ihr neuester Innovationserfolg ist der „Polar Bear“: ein 
Träger, der dafür sorgt, dass bei feuchtigkeitssensiblen Produkten das Konden-
sat direkt entweicht, sodass chemischer Korrosionsschutz und der nachfol-
gende Waschvorgang entfallen können. „Viele Ideen bringen unsere Vertriebs-
mitarbeiter aus den Produktionshallen unserer Kunden mit“, erklärt Geschäfts-
führer Benedikt Fleig. Häufig fällt den Mitarbeitern etwas auf, was noch verbes-
sert werden könnte. Zum Beispiel bei der Wäsche von Bauteilen, für die Vario-
tech einen neuartigen Kunststoffträger entwickelte, der leicht zu bedienen ist. 

 
Zum vollständigen Porträt geht’s hier: www.top100.de/die-top-innovatoren. 

TOP 100: der Wettbewerb 
Seit 1993 vergibt compamedia das TOP 100-Siegel für besondere Innovationskraft und 
überdurchschnittliche Innovationserfolge an mittelständische Unternehmen. Die wissen-
schaftliche Leitung liegt seit 2002 in den Händen von Prof. Dr. Nikolaus Franke. Franke 
ist Gründer und Vorstand des Instituts für Entrepreneurship und Innovation der Wirt-
schaftsuniversität Wien. Mentor von TOP 100 ist der Wissenschaftsjournalist Ranga Yo-
geshwar. Projektpartner sind die Fraunhofer-Gesellschaft zur Förderung der angewand-
ten Forschung und der BVMW. Die Magazine manager magazin und impulse begleiten 
den Unternehmensvergleich als Medienpartner, ZEIT für Unternehmer ist Kooperations-
partner. Mehr Infos unter www.top100.de. 
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